	Ф.И.О. учителя, должность и место работы:
	Лопатина Наталья Владимировна, учитель начальных классов средней школы имени Антона Макаренко, село Турксиб, Жамбылский район, Жамбылская область

	Класс:
	2

	Тема урока:
	Правила безопасного поведения

	Цель:
	2.1.4.2.Объяснять правила безопасного поведения в повседневных ситуациях, в общественных местах

1.1.4.6. Называть службы экстренной помощи и определять ситуации для обращения к ним

	Задачи:
	учащиеся должны знать правила безопасного поведения дома, на улице, на водоёмах; называть службы экстренной помощи и номера телефонов для соединения с ними.

	Ожидаемый результат:
	Учащиеся демонстрируют знания о правилах безопасности в доме, опираясь на опорные слова; умеют определять опасные ситуации, подстерегающие их дома на основе раздаточно- индивидуальных упражнений; называют службы экстренной помощи и номера телефонов для соединения с ними.

	Ключевые идеи:
	создание коллаборативной среды позволит создать благоприятный эмоциональный климат в классе и подготовить учащихся к эффективному восприятию нового материала, диалоговое взаимообучение учащихся позволит установить межличностный контакт, определить уровень знания и понимания каждого учащегося, индивидуальная работа позволит повысить уровень саморегулирования и развить навыки самооценивания, групповое взаимообучение позволит развить навыки эффективного общения и решения проблем, рефлексия позволит повысить уровень самомотивации и самооценивания.

	Учебник:
	Познание мира: Учебник для 2 классов общеобразовательной школы / Б.К.Турмашева, С.С. Салиш, Т.Н.Мирук.  - Алматы: Атамура, 2017. – 212 с.

	Дополнительная литература:
	Правила дорожного движения


	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание
	Ресурсы

	12 минут


	1. Вызов:

1.1Эмоциональный настрой по стратегии «Мониторинг настроения».
Задача: создать коллаборативную среду способствующую повышению эффективности восприятия нового материала.

Учащиеся должны устно пожелать друг другу добра и выразить свое настроение.

- Давайте наш урок начнем с пожелания друг другу добра.

Я желаю тебе добра, ты желаешь мне добра, мы желаем друг другу добра. Если будет трудно - я тебе помогу.

- Я рада, что у нас отличное настроение. Надеюсь, что урок пройдет интересно и увлекательно!
1.2 Деление класса на 3 группы посредством цветных карточек.

Задача: развивать критическое мышление на основе активизации аналитических процессов.
Учащиеся берут карточки по цвету с номерами экстренных служб –

1 группа - 101,

2 группа - 102,

3 группа - 103,

4 группа -104

и  рассаживаются по местам.
1.3 Целеполагание.
Формулирование цели урока, по средствам диалогического общения учителя с учениками после просмотра сценки «Красная шапочка и волк»
Задача: установить устойчивое диалогическое взаимодействие учащихся с учителем для повышения уровня саморегуляции.

Учитель:

-Какие ошибки допустила Красная Шапочка? Что произойдет дальше? Какая опасность возникла?

-Ребята, как вы думаете, о чем мы сегодня с вами будем говорить на уроке?

-Какова тема сегодняшнего урока?
Учащиеся должны в процессе диалогического взаимодействия с учителем сформулировать цель урока.

	1. Вызов:
1.1Эмоциональный настрой по стратегии «Мониторинг настроения».
Учащиеся должны устно пожелать друг другу добра и выразить свое настроение, в результате начинается формирование коллаборативной среды на основе установление субъект – субъектных отношений.

1.2 Деление класса на 3 группы посредством цветных карточке.

(Учащиеся берут карточки по цвету с номерами экстренных служб  –

1 группа - 101,

2 группа - 102,

3 группа - 103,

4 группа -104) и  рассаживаются по местам.

1.3 Целеполагание.

Ученики разыгрывают сценку.

- Куда ты идешь. Красная Шапочка? - спрашивает Волк.

- Иду к бабушке и несу ей пирожок и горшочек масла.

- А далеко живет твоя бабушка?

- Далеко! Вон в той деревне, за мельницей, в первом домике с края.

- Ладно, - говорит Волк, - я тоже хочу проведать твою бабушку. Я по этой дороге пойду, а ты ступай по той. Посмотрим, кто из нас раньше придет.

Устные ответы.
Учащиеся, диалогически взаимодействуя с учителем, формулируют цель урока.
	
	4 комплекта цветных карточек


	20 минут
	2. Осмысление: постановка проблемного вопроса:

- С какими опасностями мы можем столкнуться в нашей повседневной жизни?
2.1 Групповая работа.
Метод критического мышления «Мозговой штурм» составление кластера «Опасность».

Задача: решить поставленную проблему с опорой на собственный и косвенный опыт в процессе группового взаимообучения.

Учащиеся должны работая в группах подготовить кластер на предложенную тему. По окончанию групповой работы спикеры групп должны защитить подготовленные презентации. После защиты группы должны провести взаимооценивание по предложенным критериям.
Ключевые слова:

Осторожность-сақтық-caution

Внимательность-мұқияттылық-attentiveness
	2. Осмысление: устные ответы учащихся.
2.1 Групповая работа.
Учащиеся, работая в группах, готовят кластер на предложенную тему «Опасность». По окончанию групповой работы спикеры групп защищают подготовленные кластеры После защиты группы проводят взаимооценивание по предложенным критериям.
	Взаимооценивание групп.


	Листы ф-А3,  маркеры.


	Физминутка «Мы ногами топ-топ-топ» под музыку

	
	2.2 Самостоятельная работа с проблемными вопросами.
Диалог-беседа с целью развития критического мышления

- Почему люди часто нарушают правила поведения?

- Почему так происходит?

- Зачем нужно соблюдать определённые правила в общественных местах?

- Это трудно делать? Почему?

- Когда легче соблюдать правила? Если ты один или с родителями?

- Почему?

Дифференциация по источникам информации. Работа в группе. Составление правил безопасного поведения в различных ситуациях.

Коллективная работа.

Практическое применение с целью развития умений распределять, сравнивать, анализировать, делать выводы.

Каждая группа получает набор правил поведения, которые нужно разместить на плакате. Даны картинки и небольшие высказывания. Задания:
1-я группа – (картинка дома) – составить правила поведения дома;
2-я группа – (картинка улицы) – составить правила поведения на улице;
3 - я группа – (картинка водоёма) – составить правила поведения на водоеме;
4 - я группа – (картинка незнакомца) – составить  правила поведения с незнакомыми людьми.

По окончанию самостоятельной  работы с проблемными вопросами учащиеся должны провести взаимооценивание и самооценивание работ. От каждой группы по одному учащемуся должны зачитать свои ответы.

2.3 Просмотр видео материала с последующим обсуждением.

Просмотр видео материала с последующим обсуждением. Видеоролик «Экстренные службы»

- Повторите номера телефонов экстренных служб на своих   карточках.  Для чего они служат?

Итог:

- Зачем нужно соблюдать правила безопасности?
	2.2 Самостоятельная работа с проблемными вопросами.
Учащиеся отвечают на вопросы.
Работа в группе. Задание: Составление правил безопасности. Дифференциация по источникам информации.

1 группа работает по учебнику на стр.54 Рассмотрите иллюстрации. Какие ситуации являются опасными?

2 группа работает  по карточкам и оставляет правила поведения на улице.

3 группа работает с материалом учебника на странице 55. и формулирует выводы о правилах поведения у водоёма.

4 группа работает с памяткой «Как себя вести с незнакомцами?»

По окончанию самостоятельной  работы учащиеся проводят взаимооценивание и самооценивание работ. От каждой группы по одному учащемуся зачитывают свои ответы.
2.3 Просмотр видео материала с последующим обсуждением.
Просмотр видео материала с последующим обсуждением. Видеоролик «Экстренные службы»

Учащиеся называют номера телефонов экстренных служб и отвечают на вопросы учителя.
	Взаимооценивание и самооценивание работ.
	Карточки
Видеоролик «Экстренные службы»



	8 минут
	3. Рефлексия:
3.1 Общая рефлексия.

Посредством стратегии ««Светофор»» проходит общая рефлексия.
Задача: повысить уровень саморегуляции и самомотивации через создания алгоритма действия по средствам рефлексии.

Учащиеся должны определить свое отношение к уроку, к тому, что изучали, показав это карточкой определённого цвета.

Критерии успеха.

Зеленый кружок- доволен своей работой на уроке, всё удалось.

Желтый – что-то не получилось, было непонятно.

Красный – не доволен своей работой и уроком.
3.2 Организация домашнего задания.

Стр. 54-55 прочитать и пересказать текст. Нарисовать рисунки, запрещающие знаки или предупреждающие знаки.

Задача: создать условия для всестороннего осмысления темы в процессе самостоятельной работы дома.
Учащиеся должны записать домашнее задание в дневник и при необходимости задать уточняющие вопросы учителю.

3.3 Подведение итогов.

Учитель подводит итоги урока, выставляет и комментирует полученные учащимися оценки.
Задача: направить учащихся по индивидуальным траекториям работы по теме по средствам комментариев учителя.

Учащиеся должны выслушать и зафиксировать комментарии учителя по освоению темы.
	3. Рефлексия:

3.1 Общая рефлексия.
Учащиеся определяют свое отношение к уроку, к тому, что изучали, показав это карточкой определённого цвета.

Критерии успеха.

Зеленый кружок- доволен своей работой на уроке, всё удалось.

Желтый – что-то не получилось, было непонятно.

Красный – не доволен своей работой и уроком.
3.2 Организация домашнего задания.
Учащиеся записывают, домашнее задание в дневник и при необходимости задают уточняющие вопросы учителю.

3.3 Подведение итогов.

Учащиеся слушают и фиксируют комментарии учителя по освоению темы.
	
	Карточки-кружки трех цветов.
Дневники.




